

«Маске» – шоу

На главном театральном фестивале страны начались конкурсные показы свердловских коллективов

В Москве на сцене Большого театра в рамках фестиваля «Золотая маска» – 2023 выступила группа «Урал Оперы Балета» со спектаклем «L.A.D.». Всего в этом сезоне на «Маску» номинированы три наши постановки – это также «Гоголь. Триптих» Екатеринбургского театра кукол и «Маленькая серенада» Свердловского театра музыкальной комедии.

На премии «Золотая маска» – 2023 у свердловчан – 17 номинаций, все коллективы представляют столицу Урала. Лидером среди наших театров по количеству выдвинутых на премию стал «Урал Опера Балет»: сразу в восьми номинациях представлен спектакль «L.A.D.», главная из которых – «Лучший балет».

Это многосоставной спектакль на музыку **Леонида Десятникова**, в котором задействована вся балетная труппа театра – 65 человек. А также камерный состав оркестра и хор Уральской консерватории. Музыкальным руководителем проекта является известный пианист и продюсер, постоянный исполнитель музыки **Десятникова – Алексей Горьболь**. В качестве постановщиков в Екатеринбург были приглашены три хореографа – **Максим Петров, Максим Севагин и Андрей Кайдановский**, за финальную часть спектакля взялся худрук балетной труппы нашего театра **Вячеслав Самодуров**.

Причем тем, кто спектакль еще не видел, придется довольно долго ждать – в афише «Урал Оперы Балета» на март и апрель



Сцена из спектакля «Гоголь. Триптих» Екатеринбургского театра кукол

этого спектакля на екатеринбургской сцене, увы, нет.

В шести номинациях на награду претендует спектакль Екатеринбургского театра кукол «Гоголь. Триптих». Над постановкой работала белорусская команда во главе с режиссером **Игорем Казаковым**. «Гоголь. Триптих» выдвинут на соискание премии в том числе в категории «Лучший спектакль в театре кукол». На золотомасочный показ в Москву коллектив отправится в конце марта: спектакль сыграют дважды, 30 марта, на сцене Центра театра кукол им. С.В. Образцова. В Екатеринбурге «Гоголь. Триптих» можно будет увидеть 22 и 23 марта.

Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии «Маленькая серенада» получил три

номинации на «Маску». Это постановка главного режиссера театра **Кирилла Стрежнева**. Кирилл Савельевич не стало в августе 2022 года, и важно, что одна из его последних работ прозвучит на главной театральной премии страны. Спектакль представят в столице в финале фестиваля – 18 апреля, в Театре «Et Cetera». А уже 22 апреля состоится церемония награждения победителей. На родной сцене, в Екатеринбурге, «Маленькую серенаду» покажут 11 марта и 6 апреля.

Наталья ШАДРИНА

Подробнее о номинантах на «Золотую маску» – 2023 читайте в материале «ОГ».



[ПРЕМЬЕРА]

«ТЕАТРУМ» ГОТОВ К НОВОМУ

Одни из первых артистов – Илиана Санчез и Даниил Крамер

В Верхней Пышме открылась универсальная сценическая площадка «ТЕАТРУМ». Уже был показан первый спектакль – сказка «Принцесса Колочка».

«ТЕАТРУМ» расположен в Верхней Пышме на территории музейного комплекса УГМК. Зал вмещает 180 зрителей и включает несколько сценических площадок. Он может трансформироваться в любое удобное пространство. Как отмечают в самом «ТЕАТРУМЕ», «театр готов открывать новое и не боится экспериментов». Концепция такова, что на площадке планируют проводить различные по форме представления, в том числе экспериментальные. Более того, в «ТЕАТРУМЕ» не будет постоянной труппы. На каждый спектакль планируют подбирать актеров и команду.

Первый спектакль прошел 24 февраля. Юным зрителям и

их родителям представили сказку «Принцесса Колочка». Режиссером выступил **Александр Блинов** – лауреат премии губернатора Свердловской области, актер, худрук «Молодежного патристического театра».

– Это захватывающая история о том, как Кощей превратил прекрасную Принцессу в маленькую Колочку. Разрушить чары злючка может только с помощью друзей – изобретательных, отважных и веселых персонажей. Спектакль наполнен волшебной атмосферой детства, однако говорит со своим зрителем и на взрослые темы, – рассказали создатели спектакля.

Кроме того, в «ТЕАТРУМЕ» планируется проводить концерты. Так, уже сегодня там выступит кубинская певица **Илиана Санчез** – победительница конкурса «Новая волна» и участница шоу «Голос» на Первом канале. В программе – музыка Гаваны

(**Селия Крус, Глория Эстефан** и другие).

Джазовая музыка прозвучит 17 и 18 марта. На сцену поднимется пианист, народный артист России **Даниил Крамер** со своими коллегами – **Юлианой Рогачёвой** (вокал), **Дарьей Чернаковой** (контрабас) и **Ильдаром Нафиговым** (ударные). Они исполнят композиции мэтров бразильской музыки, таких как **Антониу Карлуш Жобим, Жилберту Жил, Доривал Каимми**, а также **Чика Кориа** – обладателя двух премий Latin Grammy.

Отметим, что в Верхней Пышме достраивается здание гастрольного театра на 700 зрительских мест. В нем будет четыре зала. По словам директора «ТЕАТРУМА» **Евгения Гапонова**, оба театра будут проводить совместные фестивали и создавать в городе особую атмосферу.

Пётр КАБАНОВ

[ИНИЦИАТИВА]

«Пушкинскую карту» предлагают распространить на учителей, сопровождающих группы детей

Об этом сообщила председатель комитета Госдумы по просвещению **Ольга КАЗАКОВА** в Москве, на педагогической дискуссии «Год педагога и наставника глазами педагога». Речь идет в первую очередь о классных руководителях, работающих с подростками старше 14 лет.

«Вопросы по «Пушкинской карте» на всех встречах с педагогами задают постоянно. Потому что педагоги абсолютно точно и справедливо считают, что когда они ведут организованные группы детей, у них должна быть абсолютно законная и легальная возможность (педагог не должен уговаривать директора музея или заранее договариваться, чтобы его пустили) пройти в учреждение. Это могут быть большие театры московские или кинотеатры в регионах, мы не можем допустить, чтобы учитель ждал за дверью или пытался договориться», – отметила во время дискуссии **Ольга Казакова**.

В Свердловской области этот вопрос обсуждался на большом августовском педсовете с участием главы региона **Евгения Куйвашева**. Педагоги предложили создать в области аналог «Пушкинской карты» для учителей.

Что касается федеральной инициативы, то **Ольга Казакова** отметила, что проект «Пушкинская карта» можно расширить благодаря экономии по году, которая складывается от неиспользованных средств, речь идет о тех, кто по каким-то причинам не воспользовался своим правом на использование «Пушкинской карты».

Напомним, что проект «Пушкинская карта» запущен по распоряжению Президента России **Владимира Путина** в 2021 году, присоединиться к нему могут молодые люди в возрасте 14–22 лет. Номинал карты в 2023 году – 5 000 рублей.

Наталья ШАДРИНА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на выходные дни в регионе

	Сб 4	НОЧЬ	ДЕНЬ	Вс 5	НОЧЬ	ДЕНЬ
Екатеринбург	☁	–15 ю-з, 4 м/с	–2	☁	–8 ю, 2-4 м/с	–1
Ирбит	☁	–17 ю-з, 4 м/с	–3	☁	–9 ю, 2-3 м/с	–1
К.-Уральский	☁	–15 ю-з, 4-5 м/с	–2	☁	–6 ю, 2-4 м/с	0
Красноуфимск	☁	–10 ю-з, 4-5 м/с	–2	☁	–7 ю, 4-7 м/с	–1
Нижний Тагил	☁	–19 ю-з, 3-4 м/с	–3	☁	–11 ю, 2-4 м/с	–1
Серов	☁	–23 ю, 1-2 м/с	–8	☁	–15 в, 1-2 м/с	–4

Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров



• Мастер на час (мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам 40%.

Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33